



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

9 апреля 2024 года, № 70 (8648)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Достигнуто многое, новые рубежи преодолеем вместе со смелой молодежью

Президент Шавкат Мирзиёев 8 апреля прибыл в Джизакскую область с целью ознакомления с проектами, реализуемыми в высокотехнологичных отраслях промышленности, сельском хозяйстве и других сферах, работой по повышению доходов населения в махаллях, запуска строительства новых предприятий, обсуждения приоритетных задач социально-экономического развития.



Первым пунктом программы поездки стал кластер «Basalt Uzbekistan» в Фаришском районе.

Фариш является крупнейшим районом области. Однако эффективность использования земель была достаточна низкой. В основном разводили скот на холмах и пастбищах, промышленных предприятий не было.

Семь лет назад в Фариш пришла промышленность — началась добыча базальтового камня на месторождении Олимоссы и наложено производство базальтового волокна. На основе уникальных инновационных технологий началось изготовление арматуры и сеток, имеющих важное значение для строительной индустрии.

В январе 2019 года глава государства посетил предприятие и дал указания по расширению его деятельности и ассортимента продукции.

Проанализирован спрос на рынке, изучены месторождения сырья. Были внедрены самые современные технологии из Германии, Франции, Италии, Чехии. В результате на площади 300

ектаров реализовано шесть проектов общевой стоимостью 498 миллионов долларов, которые образовали кластер.

Глава государства осмотрел образцы сырья и готовую продукцию.

В кластере перерабатывается 177 тысяч тонн базальтового камня в год и производится 42 вида продукции, в том числе специальное волокно, ровинг, фибра, арматура, композитные геосетки, трубы, ткань и теплоизоляционные плиты. В частности, в прошлом году было произведено 45 тысяч тонн продукции на 554 миллиарда сумов. 80 процентов товаров, пользующихся высоким спросом в мире, экспортировано в США, Великобританию, Польшу, Италию, Чехию, Грузию, Россию, Турцию, Беларусь, Казахстан, Киргизстан, Таджикистан.

В кластере трудоустроено 1,7 тысячи человек.

Как отмечают специалисты, строительные материалы из базальта не ржавеют. Они легкие, но очень прочные, устойчивы к щелочной среде бе-

тонных смесей, солевым и кислотным растворам. Использование базальтовых материалов для стен повышает прочность и обеспечивает хорошую теплоизоляцию. Еще одно важное преимущество — они не горючие. При всех этих достоинствах продукция относительно недорога.

Были представлены варианты применения материалов в коммунальном хозяйстве, автомобилестроении, текстильной, нефтегазовой и других отраслях.

Президент подчеркнул необходимость разъяснения преимуществ базальтовых материалов предпринимателям и развитию их кооперации. Даны указания по получению сертификатов качества в новых странах, еще более активному продвижению на внешнем рынке, налаживанию взаимодействия с международными строительными и промышленными компаниями.

В следующем году одно из предприятий кластера «Басфайбер трэйд» планирует создать мощности для ежегодного производства 25 тысяч

тонн базальтового волокна и ткани. На данный момент завезено оборудование на 145 миллионов долларов. Новый проект, помимо удовлетворения внутренних потребностей, позволяет экспорттировать 90 процентов продукции.

Перед ответственными лицами поставлена задача разместить на территории кластера новые проекты на 500 миллионов долларов по выпуску 20 видов продукции с высокой добавленной стоимостью. В результате появится еще 2 тысячи рабочих мест.

Глава государства посетил строящийся жилой массив «Янги Узбекистон» в Шараф-Рашидовском районе.

Ранее в области не проводились столь масштабные строительные работы. За последние годы были запущены десятки заводов, возникли новые производственные отрасли. Соответственно, развивается и социальная инфраструктура.

На месте строящегося массива прежде была пустая местность. Сейчас на площади в 140 гектаров идет

активное строительство. Проект предусматривает возведение в три этапа 105 многоэтажных домов на 3 936 квартир. Дома будут иметь 9, 12 и 16 этажей, что также является новинкой для Джизака.

В настоящее время в рамках первого этапа построены 4 многоэтажных дома на 204 квартиры, центральная котельная, шорум и внутренние дороги. Планируется строительство еще 16 домов, школы, дошкольного образовательного учреждения, торгового центра. «Иннотехнопарк» поможет в трудоустройстве населения.

Второй этап запланирован на 2026 год, третий — на 2028 год. В дополнение к домам будут построены махаллинский центр, поликлиника, мечеть, гостиница, детские и спортивные площадки, парк «Новый Узбекистан». На территории массива высаживаются деревья, создают аллеи.

Президент дал указания по строительству дополнительных домов сверх плана на текущий год и обеспечению населения возможностью приобрете-

ния жилья по льготной ипотеке. Подчеркнута важность ускорения строительства инфраструктуры, школ, детских садов, развития торговли и услуг, включая создание точек общественного питания вдоль дорог.

В Джизакской области строятся три таких массива, в которых будет возведен 156 многоэтажных домов на 4 700 квартир. Население будет обеспечено всеми социальными услугами. Инициатива по строительству массивов «Янги Узбекистон» началась в соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 9 декабря 2021 года. В целом по стране ведутся работы на 53 массивах. На сегодняшний день сданы в эксплуатацию 409 многоэтажных домов на 14,4 тысячи квартир. В текущем году запланировано строительство 767 жилых домов на 31 447 квартир.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О праздновании священного Рамазан хайита

Священный месяц Рамазан, на протяжении веков являющийся для нашего народа воплощением добра, милосердия, великолдушия и духовного очищения, в нынешнем году мусульмане страны провели торжественно и сплоченно. В эти счастливые дни, озаренные светом благодарения и милости, малообеспеченным и нуждающимся семьям, лицам с инвалидностью оказывается материальная и моральная помощь, во всех регионах с участием представителей широкой общественности накрываются благотворительные дастарханы, возносятся молитвы за мир, счастье и будущее нашей страны, что еще усиливает непреходящее значение этого месяца.

В преддверии празднования священного Рамазан хайита в качестве яркого проявления таких благородных черт нашего народа, как доброта, великолдушие, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, честосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 426 лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений, честосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 135 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 200 лиц освобождены от отбывания наказания ус-

ловно-досрочно, назначенное в отношении 26 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 55 лиц.

Среди помилованных — 11 граждан иностранных государств, 50 женщин, 13 мужчин старше 60 лет, 157 лиц в возрасте до 30 лет (из них 3 несовершеннолетних), а также 5 лиц, участвовав-

ших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
8 апреля 2024 года.

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ
АМИРА ТЕМУРА

Бесценные Экспонаты великой эпохи

В этом году мы отмечаем 688-летие со дня рождения выдающегося государственного деятеля и полководца Амира Темура. Его вклад в развитие мировой цивилизации трудно переоценить. Создав централизованное государство и сделав его процветающим, он прославил свое имя в веках. Великий Сахибиран — достойный пример для всех, кому дороги мир, созидание, справедливость, кто ценит мудрость, мужество, превозносит значимость науки и культуры.

По традиции сегодня во всех учебных заведениях страны пройдут мероприятия, посвященные прославленному предку. Многолюдно будет и в Государственном музее истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан, который по праву является колыбелью памяти славного сына узбекского народа — великого Сахибирана.

Государственный музей истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан — уникальный научный объект. Посвященный истории Средней Азии в период правления Амира Темура и представителям основанной им династии, он содержит бесценные экспонаты, рассказывающие потомкам о великой эпохе. Если в момент основания музея насчитывал 700 экспонатов, то к 2024 году — уже более 7 500.

Высокое проявление гуманизма

В преддверии празднования священного Рамазан хайита в качестве яркого проявления таких благородных черт нашего народа, как доброта, великолдушие, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, честосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 426 лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений, честосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 135 лиц полностью освобождены от отбывания основного наказания, 200 лиц освобождены от отбывания наказания ус-

ловно-досрочно, назначенное в отношении 26 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 55 лиц.

Среди помилованных — 11 граждан иностранных государств, 50 женщин, 13 мужчин старше 60 лет, 157 лиц в возрасте до 30 лет (из них 3 несовершеннолетних), а также 5 лиц, участвовав-

ших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

➡ 4

Достигнуто многое, новые рубежи преодолеем вместе со смелой молодежью

1 Президент Шавкат Мирзиёев посетил махаллю «Түйкли» в Шараф-Рашидовском районе, где ознакомился с условиями жизни населения.

Применение потенциала махаллей для повышения занятости населения является частью государственной политики. Приусадебные участки выступают здесь как один из наиболее эффективных и доступных ресурсов.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан от 5 марта этого года «О мерах по поддержке производства продукции в домохозяйствах населения промышленным методом и воздействию новых резервов в приусадебных и дехканских хозяйствах» были определены значительные возможности.

В махалле «Түйкли» эта инициативность видна наглядно. При каждом из 678 домов имеется собственный приусадебный участок, их общая площадь составляет 36 гектаров. Здесь успешно выращивают фруктовые деревья, виноград и овощи. В 314 домохозяйствах функционируют теплицы для выращивания овощей и цветов.

Глава государства посетил дом местного жителя Абдуумина Каримова.

Участок его домохозяйства занимает 12 соток, из которых семь заняты теплицей. Также здесь ведется разведение кур, пчел и скота. Глава домохозяйства рассказал, что благодаря продукции с собственного огорода его доход достиг более 200 миллионов сумов в год.

Этот типичный пример домохозяйства демонстрирует, что при наличии инициативы в семье получение хорошего дохода возможно. Приусадебные участки есть у многих, и многие хотят на них работать, им просто нужна поддержка. Например, важно привлекать местные предприятия для создания теплиц, а также предоставлять ульи, саженцы, семена и корма как единый пакет услуг и по доступной цене, — заявил Шавкат Мирзиёев.

Президент также провел встречу с «махалинкой семеркой». Обсудились пути активизации использования местных ресурсов для увеличения доходов семей, улучшения их покупательной способности, что влияет на качество жизни, здоровье и развитие детей, способствуя прогрессу общества.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью автомобильного завода «ADM Jizzakh».

Джизакская область была одним из регионов с самыми низкими промышленными показателями. Сегодня про-

мышленность проникла в каждый район региона.

Значительную роль в индустриальном развитии области играет свободная экономическая зона «Джизак», занимающая третье место в республике по объему производства и шестое по объему экспорта. За последние годы ее деятельность была усовершенствована, расширены возможности для производства. На данный момент в промышленной зоне реализованы 33 проекта, где работают 7 670 человек.

Общество с ограниченной ответственностью «ADM Jizzakh» — одно из успешно действующих предприятий в промышленной зоне. Оно основано в 2021 году. За последние три года было произведено 36 тысяч автомобилей 23 видов под брендами «Kia», «Chery» и «Nata». В рамках проекта инвестировано 234 миллиона долларов США, создано 1,8 тысячи рабочих мест.

На первом этапе было наложено крупноузловое сборочное производство. Одновременно велось расширение завода, и в марте текущего года введены в эксплуатацию новые здания и мощности. Таким образом, организовано высокотехнологичное производство, включающее штамповку, сварку, окраску и сборку.

Глава государства подробно ознакомился с производственным процессом на заводе.

Предприятие оснащено высокотехнологичным оборудованием, поставленным из Южной Кореи, Японии и Германии. На заводе установлено 30 роботов, автоматизация составляет 33 процента.

Установлено оборудование для проверки исправности ходовой части автомобилей, статической и динамической термометрической.

Президент дал указания по повышению уровня локализации производства и расширению кооперации с промышленными предприятиями страны.

Работа в этом направлении уже началась. В 2024—2027 годах планируется локализовать производство 348 видов комплектующих. На данный момент установлены кооперационные связи с 21 предприятием страны.

В целом на предприятиях созданы мощности для производства 100 тысяч легковых автомобилей в год. В результате планируется довести количество рабочих мест до 3 тысячи.

Для улучшения качества автомобилей привлечены квалифицированные специалисты из Южной Кореи, Индии, Китая и Вьетнама. Начиная с текущего года первая группа из 50 инженеров будет

отправлена на повышение квалификации в исследовательские и проектные центры Южной Кореи и Китая.

В ходе посещения глава государства ознакомился с новым автомобилем «Kia Sonet», производство которого началось на заводе.

За последние пять лет в Джизакскую область было привлечено более 4 миллиардов долларов инвестиций. Объем промышленного производства составил 50 триллионов сумов, осуществлен экспорт на 861 миллион долларов.

В этом году в области реализуются 400 проектов стоимостью 2 миллиарда долларов. В результате будут созданы 11 тысяч новых рабочих мест.

Глава государства представил новые планы. Иностраные инвесторы и местные предприниматели заявили о готовности реализовать 50 проектов общей стоимостью 6 миллиардов 100 миллионов сумов, осуществлен экспорт на 861 миллион долларов.

Проекты охватывают такие востребованные отрасли, как горнодобывающая,

химическая, текстильная и пищевая промышленность, машиностроение, электротехника, сельское хозяйство, здравоохранение и фармацевтика. Важно, что в результате осуществления этих проектов будет создано почти 20 тысяч новых рабочих мест.

Мы проводим эти работы с целью

создания достойных условий жизни для нашего народа и обеспечения бесперебойного энергоснабжения для развития промышленности. Это уже стало хорошей традицией во всех регионах, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Джизакской области также много подобных проектов. Один из них — это строительство промышленной зоны, специализирующейся на металлургии, в Галляярском районе. Там будут реализованы 7 проектов общей стоимостью 500 миллионов долларов. В частности, планируется организация производства арматуры, стальных шаров, труб, автомобильных кузовов и специальной техники. В результате в системе кластера будет создано более 32 тысяч сезонных рабочих мест.

В этом году на основе опыта Сайхабада будет налажена кооперация с 2 485 домохозяйствами.

Также будет выращено сельскохозяйственная продукция на 14,5 тысячи гектаров земель около 4 тысяч фермерских хозяйств. В результате в системе кластера будет создано более 32 тысяч сезонных рабочих мест.

В комплексе организована фитосанитарная и санитарно-эпидемиологическая лаборатория, таможенный пункт и филиал банка, хостел. Лаборатория обработана 34 современными приборами из России, Китая, США и Германии.

Здесь же продукция проходит карантинный контроль. Важно, что выдаваемые фитосанитарные сертификаты признаются в 119 странах.

Такие возможности увеличивают потенциал и географию экспорта компании. На сегодняшний день в Казахстане, Пакистане, Россию и Китай отправлено продукции почти на 43 миллиона долларов. По планам в текущем году объем экспорта должен достичь 58 миллионов долларов.

Президент подчеркнул необходимость создания подобных агрогеографических центров в других регионах, закрепления за ними определенных полей и махаллей, что обеспечит достаточный объем сырья для предпринимателей и гарантированный закуп продукции у населения.

Страна обладает высоким потенциалом в области экспорта сельскохозяйственной продукции. Здесь важную роль играют агрогеографические центры, охватывающие все этапы сбора, хранения, переработки и продажи урожая.

В их числе комплекс компаний «BMB Holding», запущенный в декабре прошлого года. Стоимость проекта превышает 57 миллионов долларов. В комплексе есть возможность хранить 10 тысяч тонн и перерабатывать 8 тысяч тонн сельскохозяйственной продукции в год.

Были подключены к сети 7 крупных тепловых, солнечных и ветровых электростанций общей мощностью 2,4 гигаватта. Кроме того, за счет 14 миллиардов долларов иностранных инвестиций строится 31 электростанция общей мощностью 12 гигаватт. В этом году в Навои, Бухаре, Намангане, Ташкенте и Кашкадарье будет подключено 2,6 гига-

ватта мощностей. В целом за счет развития альтернативной энергетики для зеленой энергии в генерации достигнет 30 процентов в текущем году.

Мы проводим эти работы с целью

создания достойных условий жизни для

нашего народа и обеспечения бесперебойного энергоснабжения для развития промышленности. Это уже стало хорошей традицией во всех регионах, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства одобрил эти пла-

ны и дал указания по увеличению пло-

щадей выращивания шафрана и его экспорт.

Президент Шавкат Мирзиёев провел встречу с молодежью в комплексе ки-

берспортивной арены, открывшейся в городе Джизаке.

Согласно постановлению главы государства от 16 ноября 2022 года, осуществляется популяризация киберспорта. В частности, в городе Джизаке на месте бывшего теннисного корта была создана киберспортивная арена. Современно оснащен главный зал, рассчитанный на 1,2 тысячи зрителей. Кроме того, здесь имеются 12 учебных и тренировочных помещений, конференц-зал, общежитие на 35 мест и кафетерий.

На арене, имеющей универсальное назначение, также можно проводить международные соревнования по боксу, борьбе, баскетболу, настольному теннису, шахматам и шашкам, а также мероприятий в рамках «Пяти инициатив». В состав комплекса входит IT-академия, где молодежь обучается компьютерным навыкам, иностранным языкам, графическому дизайну, робототехнике и другим направлениям. Планируется реализация системы «Наследники Мухаммада аль-Хорезми» для подготовки специалистов в этой области.

Глава государства понаблюдал за соревнованиями по киберспорту, шахматам, интеллектуальной игре «Закват», баскетболу, побоялся с молодежью. Глава государства понаблюдал за соревнованиями по киберспорту, шахматам, интеллектуальной игре «Закват», баскетболу, побоялся с молодежью.

Сегодня мы побывали во многих местах Джизака, начали новые проекты. Конечно, экономика региона, масштаб строительства значительно выросли. Но главное достижение — это стремление нашей молодежи, ее активность и уверенность в себе. Именно с такой молодежью мы реализуем нашу Стратегию и большие цели, которые поставили перед собой, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Во время посещения ответственные лица рассказали о планах. В частности, в этом комплексе будут проводиться турниры дружбы с победителями различных соревнований для дальнейшего участия в мировых чемпионатах.

Даны указания по выявлению талантливой молодежи по каждому направлению и содействию ей в переходе в профессиональный спорт.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в Джизакскую область продолжается.

Зиёдулла Жонибеков, Икром Аввалибов, Абдужалол Каюмов, корреспонденты УЗА.

МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Активизация контактов

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с находящимся в нашей стране с рабочим визитом делегацией во главе с Председателем Парламента Грузии Шалвой Папуашвили.

Делегация, состоящая из 12 человек, прибыла в Узбекистан по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Встреча состоялась в здании парламента Узбекистана. Делегация была встречена на торжественном приеме в честь Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Узбекистан — Грузия: дальнейшее укрепление сотрудничества

В последние годы Узбекистан, отдавая приоритет проведению прагматичной и глубоко продуманной внешней политики, стремительно развивает отношения с добрососедством и стратегическим партнерством с соседними странами, расширяя географию внешних связей, укрепляя экономическую дипломатию. В результате взаимовыгодное сотрудничество поднимается на более высокий уровень.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддин Исмоилов встретился с членами делегации во главе с Председателем Парламента Грузии Шалвой Папуашвили.

Дана подробная информация о приоритетных задачах, определенных в

Стратегии «Узбекистан-2030», реализуемых в ее рамках широкомасштабных реформах, усилиях по претворению в жизнь норм новой редакции Конституции. Представлена структура Законодательной палаты, законотворческая деятельность, перечислены основные задачи комитетов, комиссий и депутатов палаты.

На встрече рассмотрены вопросы дальнейшего расширения межпарламентского сотрудничества между Узбекистаном и Грузией и обогащения его новым содержанием, обмена опытом в сфере нормотворчества.

Шалва Папуашвили отдельно подчеркнул взвешенную, открытую и конструктивную внешнюю политику официального Ташкента, проводимые Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

масштабные реформы и их результаты. Отмечено, что последовательное продолжение встреч в практическом духе, расширение и укрепление межпарламентского сотрудничества служат интересам сторон.

Также рассмотрены вопросы наращивания масштабов торгово-экономического, инвестиционного сотрудничества, отношений в транспортно-коммуникационной, текстильной, электротехнической, туристской, культурно-гуманитарной и других сферах.

В ходе встречи, прошедшей в искренней и дружеской атмосфере, стороны договорились вывести сотрудничество на новый уровень.

«Народное слово».

ИЗУЧЕНИЯ

Все начинается с махалли

Песпубликанская рабочая группа во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилом Нарбаевой провела в Янгиюльском и Аккурганском районах Ташкентской области работу по разработке образцовой системы по обеспечению занятости женщин и поддержке их предпринимательской деятельности совместно с махаллями.

После изучения рабочей группой в махалле «Кирсадак» на основе новых подходов и систем наложено обучение современных профессий, обеспечение их занятости и вовлечение в предпринимательство.

Под руководством Председателя верхней палаты парламента прошел республиканский семинар в формате селектора с целью внедрения этого опыта во всех регионах республики.

В нем приняли участие сенаторы, представители соответствующих министерств и ведомств, их территориальных управлений, местных Кенгашей народных депутатов, их постоянных комиссий, коммерческих банков, активисты махаллей, представители хокимий, эксперты и специалисты.

В соответствии с поручением главы государства в текущем году планируется обеспечить занятость около 580 ты-

Акцент

Сформирован предварительный список по республике из 589 тысяч современниц, желающих работать в

9 апреля 2024 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

[НС] ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

С учетом интересов электората

Освобождаются от уплаты госпошлины

На заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», направленных на создание условий для взыскания коммунальных платежей в судебном порядке».

Документом предусматривается освободить органы управления многоквартирных домов от уплаты госпошлины при обращении в суды по гражданским делам и экономические суды с исками, заявлениями и жалобами о взыскании задолженности по обязательным платежам за оказанные ими услуги населению.

Заслон противоправной добычи драгметаллов На заседании фракции УзЛидер рассмотрен проект закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы.

В последние годы проведена весомая работа по совершенствованию системы госуправления в аграрной сфере, эффективной организации охраны земель сельскохозяйственного назначения.

Предлагаемым законопроектом вносятся изменения и дополнения в некоторые нормы Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан. Определяются полномочия Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом по рассмотрению дел об административных правонарушениях и применению административных взысканий по правонарушениям, связанным с охраной земель сельскохозяйственного назначения.

На заседании также рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов».

Согласно ему, в Градостроительный кодекс вносятся новые виды градостроительных документов, таких как Генеральная схема развития территории Республики Узбекистан и схема планировки и развития территорий Республики Каракалпакстан и областей.

Определяются приоритетные направления утверждения и регуляризации совершенствования генеральной и региональных схем, определение в Генеральной схеме развития территории Республики Узбекистан оснований государственного регулирования системы расселения населения и производственных сил.

На заседании также рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов».

Инициаторы закона считают, что этот вопрос отражен в статье 12 законопроекта.

В подобных случаях признание прав рассматривается после изменения категории земельного фонда в соответствии с законодательными актами.

По итогам обсуждений даны предложения и рекомендации. Проект закона одобрен депутатами.

В ходе обсуждений члены фракции, учитывая, что в процессе подготовки документа ко второму чтению проведена определенная работа, доработан текст, поддержали законопроект.

Порядок оформления самовольной постройки

На очередном заседании члены фракции НДПУ во втором чтении рассмотрели законопроект «О признании прав на самовольные захваченные земельные участки и построенные на них здания и сооружения».

Проект закона определяет порядок признания права на земельный участок и построенные на нем здания, а также права аренды самовольно занятого земельного участка, на котором построен частный дом.

Предусмотрены основания для признания права аренды на излишне занятое землю, на земельный участок, занятый жилыми домами на территории садоводческих и виноградарских предприятий, государственной регистрации прав на объекты недвижимости, а также порядок приватизации земельных участков с признаком права аренды.

Депутаты высказали свое мнение по предлагаемому проекту и задали ряд вопросов представителям сферы. Член фракции Мавжуда Хасанова отметила, что наблюдают случаи самовольного захвата некоторыми фермерами и гражданами орошаемых земель, предназначенных для выращивания зерна и хлопка. Что ожидает их владельцев после принятия документа?

Инициаторы закона считают, что этот вопрос отражен в статье 12 законопроекта. В подобных случаях признание прав рассматривается после изменения категории земельного фонда в соответствии с законодательными актами.

По итогам обсуждений даны предложения и рекомендации. Проект закона одобрен депутатами.

Предоставлены полномочия

На заседании фракции СДП «Адат» в нижней палате парламента рассмотрен проект закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на совершенствование системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов».

Определяются приоритетные направления утверждения и регуляризации совершенствования генеральной и региональных схем, определение в Генеральной схеме развития территории Республики Узбекистан оснований государственного регулирования системы расселения населения и производственных сил.

На заседании также рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов».

Инициаторы закона считают, что этот вопрос отражен в статье 12 законопроекта.

В подобных случаях признание прав рассматривается после изменения категории земельного фонда в соответствии с законодательными актами.

По итогам обсуждений даны предложения и рекомендации. Проект закона одобрен депутатами.

Депутаты поддержали документ.

«Народное слово».

Ислам не теряет своей значимости в течение многих веков. Священный Коран, наставления священнослужителей и мыслителей ведут человечество по верному пути. Потому ислам высоко почитается в мире. Утверждая, что нации и народности произошли из одного корня, он призывает всех жить в мире и согласии, не допуская вражды. Этот призыв актуален и в наше время.

[НС] ЭКСКЛЮЗИВНО ДЛЯ «НС»

Притягательная мудрость узбекской земли



Мусульманские святыни всегда притягивали паломников. Если искать такие места на географической карте мира, то в первую очередь ваш взор остановится на древней земле Узбекистана. Коренное население, проживавшее на территории Мовароонхара, представляло свои историю и культуру неразрывно связанными с исламом, определявшим их образ жизни.

Великие представители Центральной Азии, которая на протяжении веков являлась центром мировой цивилизации, внесли неоценимый духовный и научный вклад в развитие человечества. Большинство улемов мира в один голос отмечают: если даже исламская религия и возникла в Аравии, силу и мощь она получила именно на земле современного Узбекистана. Обычаи и традиции, сформировавшиеся на базе исламских ценностей, здесь прочно укоренились.

Так и теперь — исламская культура и исламское просвещение оказывают благотворное влияние на дальнейшее развитие суверенного Узбекистана. В свете происходящих в Новом Узбекистане процессов мы, беседуя с узбеками и нашими согражданами, работающими в религиозных учреждениях этой страны, видим проявление гордости за свою благословенную землю. Замечая уверенность во взглядах, еще раз убеждаемся, что между прошлым и сегодняшним

днем существует крепкая связь. И это драгоценная связь поколений. Уроки истории — уроки жизни. Тесная связь между поколениями, сближение традиций,уважение и внимание к ближнему способны обеспечить будущее любой страны. В Узбекистане привержены таким ценностям, что радует. Серьезное внимание этому уделяется и в многонациональной Российской Федерации.

Каждый народ, каждая нация хотят идти по пути прогресса и развития на основе веры в Бога и равноправия, не забывая о своих исторических корнях. Россия уверенно и последовательно идет по пути защиты икрепления традиционных ценностей. При этом Узбекистан является примером в вопросах сохранения самобытности, своих священных традиций, защищая себя от давления со стороны.

Согласно исламу, единство слова и дела — высшая ценность. Тех, кто говорит одно, а делает обратное, называют лицемерами. Было время, когда мусульманские народы пытались лишить главной книги ислама и хадисов. Гонения происходили и по отношению к другим религиям. Но и тогда жители Узбекистана своим образом жизни, своими делами показали, что являются истинными мусульманами. Много примеров отстаивания веры и на всем пространстве бывшего Союза.

Древние города Узбекистана с каждым годом преображаются и

превращаются в современные центры туризма. Отдельно о Бухаре. Говорят, что свет нисходит на все города мира с небес, и только из Бухары он поднимается вверх. Этот город через благоустроенные древние памятники демонстрирует всему миру единство слова и дела, присущее исламскому просвещению. Об этом вспоминают посетители мавзолея Абдулхалика Гиждувани, откуда начинается путешествие по святым местам, и заканчивается посещением мавзолея Бахауддина Накшбанда. Данный тур включает места поклонения семи святым ислама, этим Бухара и привлекает паломников со всего мира.

Главной идеей в учении семи выдающихся ученых ислама, занимавшихся при жизни ремеслами, было единство слова и дела. Там, где когда-то жили святыне, теперь живут их потомки-последователи.

Святой Абдулхалик Гиждувани

впервые обратился к людям, с

такими словами: «Пусть руки бу-

дут в труде, а душа — с Богом». И они стали важнейшим правилом жизни, которое читают: сказано — сделано, нельзя быть двуличным. Позже этот поступат распространялся на весь мир в качестве главного девиза накшбандийского тариката (слово «тарикат» употребляется в значении «духовный путь»).

Как результат осуществленных

в религиозной сфере реформ уле-

мы Узбекистана и глава государства все чаще высказываются на тему исламского просвещения. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН дал высокую оценку нашей религии: ислам призывает нас к добру и миру, сохранению подлинного человеческого начала. Руководителем Узбекистана было выдвинуто предложение о принятии специальной резолюции «Пропаганда и религиозная толерантность». Этот документ принял 12 декабря 2018 года на планерной сессии Генассамблеи ООН, его проект был разработан в Узбекистане. Данная резолюция принята в соавторстве с более чем 50 странами Северной и Латинской Америки, Азии, Африки и других континентов. Здесь хотелось бы отметить, что Российская Федерация поддержала документ.

Радует, что партнерские связи между мусульманами Узбекистана и Россией прочные и продолжительные. Esta солидарность очень важна, она способствует предотвращению таких существующих угроз, как псевдорелигиозный экстремизм и терроризм. Террор и насилие, подпитываемые искуственными из известных центров влияния, не жалеют ни одну нацию, ни один народ. Поэтому и вопрос о необходимости совместной борьбы против этого зла не сходит с повестки дня. При этом не надо забывать, что необходима солидарность религиозных деятелей, улемов наших стран, ко-

«Просвещение против невежества», предусматривающий обеспечение открытости науки для всех и устранение невежества в вопросах религии, стал первым камнем, заложенным в фундамент третьего Ренессанса.

Радует, что партнерские связи между мусульманами Узбекистана и Россией прочные и продолжительные. Esta солидарность очень важна, она способствует предотвращению таких существующих угроз, как псевдорелигиозный экстремизм и терроризм. Террор и насилие, подпитываемые искуственными из известных центров влияния, не жалеют ни одну нацию, ни один народ. Поэтому и вопрос о необходимости совместной борьбы против этого зла не сходит с повестки дня. При этом не надо забывать, что необходима солидарность религиозных деятелей, улемов наших стран, ко-

торые ведут разъяснительную работу среди населения. Очень важно координировать программы по религиозному образованию, нападать на паломнический туризм, развивать сотрудничество в работе с мигрантами. Религиозные деятели Узбекистана и России хоро-

шьдовшими всем пострадавшими. И это является ярким примером того, что такие тяжелые дни в двух религиозных странах стоят плечом к плечу.

Из истории известно, что в годы Второй мировой войны узбекский народ принял в свои дома детей, эвакуированных из России. Узбеки относились к ним как к своим родным — кормили, одевали, воспитывали. Это показывает, что исламские ценности глубоко укоренились в душах узбекистанцев. Веря в Создателя и любовь к ближнему проявлялись на священной узбекской земле и в других республиках Средней Азии.

Против врага тогда объединились рядовые труженики, деятели науки и искусства, просвещения и культуры. Исламские ценности в душах людей слились с патриотизмом. Надо отметить, что в стороне от благих дел тогда не оставались и религиозные организации.

Исламские просвещение, духовность и ценности, сформировавшиеся в периоды первого и второго Восточного Ренессанса, теперь под руководством Шавката Мирзиёева поднимаются на качественно новый уровень.

Проводимые в Узбекистане во всех сферах реформы, созидательный процесс и ускоренное развитие направлены на создание фундамента третьего Ренессанса.

В суре Корана «Тахрим» говорится: «Оберегайтесь себя и свои семьи от ада». Слайджики про-

рока объясняли смысл этих слов так: «Обучайтесь своим семьям вежливости, набожности и покорности, а также воспитывайте их».

Жизнь показывает, что святая истина о единстве слова и дела, о развитии науки, образования, просвещения и духовности актуальна и в современном Узбекистане.

Альберт КРГАНОВ, глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы.

На заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении дополнений и изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», направленных на создание условий для взыскания коммунальных платежей в судебном порядке».

Проектом предусматривается освободить органы управления многоквартирных домов от уплаты госпошлины при обращении в суды по гражданским делам и экономическим судам с исками, заявлениями и жалобами о взыскании задолженности по обязательным платежам за оказанные ими услуги населению.

На заседании фракции СДП «Адат» в нижней палате парламента рассмотрен проект закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов».

Инициаторы закона считают, что этот вопрос отражен в статье 12 законопроекта.

В подобных случаях признание прав рассматривается после изменения категории земельного фонда в соответствии с законодательными актами.

На заседании рассмотрен ряд законопроектов, направленных на создание условий для взыскания коммунальных платежей в судебном порядке».

Проектом предусматривается освободить органы управления многоквартирных домов от уплаты госпошлины при обращении в суды по гражданским делам и экономическим судам с исками, заявлениями и жалобами о взыскании задолженности по обязательным платежам за оказанные ими услуги населению.

На заседании рассмотрен ряд законопроектов, направленных на создание условий для взыскания коммунальных платежей в судебном порядке».

Проектом предусматривается освободить органы управления многоквартирных домов от уплаты госпошлины при обращении в суды по гражданским делам и экономическим суд

Бесценные экспонаты великой эпохи

1 Когда музей был создан, в его фонд свои экспонаты, отражающие в той или иной степени историю того периода (XIV—XVI века), передали около двадцати музеев страны. Огромную помощь оказал Государственный музей истории Узбекистана, передав большую часть керамических, бронзовых, медных изделий, разнообразных тканей, золотых швейных халатов. Самаркандский археологический институт имени Я. Гулямова дополнил экспозицию образцами архитектурного декора, нумизматическими коллекциями разных периодов.

Основная экспозиция включает важные этапы становления государства Амира Темура и Тимуридов. Главный упор сделан на изучение личности Сахибирана и его потомков. Как известно, у него было четверо сына — Мирзо Джаконгир, Мирзо Умаршайх, Мирзо Мираншах и Мирзо Шахрух и две дочери — Ога Бегим и Султан Бахт Бегим. Большой интерес у посетителей вызывает карта государства Амира Темура, где показаны основные его границы, проведенные в тот период сражения. А также карта Великого шелкового пути.

Особого внимания заслуживает нумизматическая коллекция, состоящая из монет времен Чагатаидов и до периода Темуридов. По версии испанского посла Гонсалеса де Клавихо, знак трех колец, изображенный на серебряных и медных монетах Амира Темура, означает властелинство трех континентов — Азии,

Африки и Европы. В 2021 году фонд музея пополнился большим кладом медных монет в размере 1 810 штук, найденных при строительных работах в махалле «Янги Санганак» Паркентского района Ташкентской области. Благодаря специалистам, удалось определить, что 655 монет отчеканены в Самарканде. Последняя чеканка произведена в 1503—1504 годах. Работа над изучением монет продолжается до сих пор.

Керамические изделия — это основной фонд музея. Здесь представлена самая изысканная посуда. Большу помощь в комплектовании фонда оказали археологические экспедиции во главе с археологами У. Алимовым, Д. Нормурадовым, Ю. Буяровым и другими, организо-



Фото из архива «НС»

предметы, женские украшения, одежду и многое другое. Пополняется фонд и подарками правительственный делегаций, на основе которых была сделана выставка.

позволяют рассмотреть шедевры в миниатюре. В марте 2024 года к 630-летию Мирзо Улугбека, выдающегося ученого-астронома для музея был изготовлен макет его обсерватории. Согласованный со многими специалистами, он был сделан командой ООО «SILK ROAD HERITAGE». Теперь макет украшает основную экспозицию музея.

Всем известно, что многие предметы периода Амира Темура и Темуридов находятся за рубежом в разных музеях и частных коллекциях. Было принято решение создать выставку «Предметы за рубежом». Она состоит из 21 предмета, сделанного на основе фотографий столичным керамистом. Это чаши, чайники, рукоять кинжала Амира Темура, пиалы с именем Улугбека, подсвечник и другие. Выставка пользуется большим успехом у посетителей. Особенно в этом зале долго задерживаются иностранные гости, ведь оригиналы шедевров находятся во Франции, США, Дании, Саудовской Аравии, Турции, России и других странах.

К 688-летию великого Сахибирана наш музей совместно с Государственным музеем литературы имени Алишера Навои организуют выставку «Шедевры миниатюрного искусства эпохи Темуридов», где будут представлены копии с миниатюрами известных художников того времени.

Вызывают интерес и дипломатические письма Амира Темура. Ведь он был не только превосходным полководцем, создателем централизованного государства, но и прекрасным дипломатом. Амир Темур вел дипломатическую переписку со многими европейскими государствами.

Известно, что Амир Темур и его потомки привозили мастера из других государств. Поэтому шло переплетение разных ремесленных школ. Экспозиция музея также представлена увеличенными миниатюрами, созданными высочайшими художниками того времени.

Вызывают интерес и дипломатические письма Амира Темура. Ведь он был не только превосходным полководцем, создателем централизованного государства, но и прекрасным дипломатом. Амир Темур вел дипломатическую переписку со многими европейскими государствами.

Еще один ценный экспонат — макеты дворца Аксараи, мавзолея Ходжи Ахмада Яссави, мечети Биби-Ханум, медресе Улугбека, мавзолея Амира Темура, мавзолея Тадж-Махал, созданные специалистами Союза архитекторов страны. Они



РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ЧАСТНОГО АКЦИОНЕРНОГО БАНКА «ТРАСТБАНК»!

Частный акционерный банк «Трастбанк» просит акционеров, не получивших свои дивиденды по простым и привилегированным акциям банка, начисленные согласно решениям очередных и внеочередных общих собраний акционеров по итогам прошлых лет, с представлением необходимых документов обратиться в головной офис ЧАБ «Трастбанк» или его территориальные офисы банковских услуг для получения принадлежащих им дивидендов:

для физических лиц — оригинал паспорта или ID-карты, копия ИИН, копия свидетельства об открытии счета в банке или в другом банке, выписка со счета ДЕПО инвестиционного посредника (депозитарий);

для юридических лиц — копия устава, копия лицензии о государственной регистрации организаций, выписка со счета ДЕПО инвестиционного посредника (депозитарий).

Помимо этого, просим вас обновить данные в инвестиционном посреднике (депозитарий) о месте жительства с указанием точного почтового индекса, наименования улицы, номера дома, а также номеров телефонов для оперативной связи.

Согласно главе 6 статьи 51 Закона Республики Узбекистан «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», **дивиденд, не востребованный владельцем или его законным правопреемником или наследником в течение трех лет, по решению общего собрания акционеров остается в распоряжении общества.**

За дополнительной информацией обращаться в головной офис ЧАБ «Трастбанк» по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100011, ул. Навои, 7.
Телефоны: +99878-140-00-88.
Электронная почта банка: info@trustbank.uz
Официальный веб-сайт банка: www.trustbank.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/18/0424/1300
«Приобретение программного обеспечения для моделирования технологических процессов подготовки и переработки нефти и газа»

Настоящее приглашение распространяется на всех потенциальных лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Республику Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям:

- иметь выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- обладать правом отчуждения программного обеспечения разработчика (собственника), подтверждаемым соответствующими документами (соглашение о партнерстве, сертификат о партнерстве, лицензии, attestates, аккредитации, договоры и пр.);
- предоставление услуг, сертификация и организация обучения пользователей предлагаемого программного обеспечения;
- наличие в организации службы технической поддержки предлагаемого программного обеспечения на русском языке.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 23 апреля 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — до 15.00 (время ташкентское) 28 мая 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 28 мая 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 210. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



ISSN 2010-8877
9772010 887001

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ

Старший корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по Уз: 02.25 Подписано в 03.15

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Достойные продолжатели дела Сахибирана

Носящие имя великого полководца и государственно-деятель военно-академические лицей «Темурбеклар мактаби», созданные по инициативе главы государства, играют важную роль в военно-патриотическом воспитании молодежи, подготовке будущих защитников Родины.

Лена на то, чтобы каждый воспитанник стал настоящим мужчиной, патриотом своей страны.

«Уложение Темура» не теряют актуальности. Это свод законов по управлении государством и армией, страной и обществом.

Большие возможности получить глубокие знания, набраться опыта, закалить характер и оказаться ближе к мечте стать защитником Родины также имеются у учащихся Нукусского военно-академического лицея «Темурбеклар мактаби», действующего в составе Министерства внутренних дел.

Оказаться в числе личностей непросто. Нужно пройти тестовые испытания. Желающих быть зачисленными в ряды учащихся в разы больше, чем ученических мест, — говорит директор Нукусского военно-академического лицея «Темурбеклар мактаби» кандидат юридических наук Махсат Утегергенов.

В этом учебном году в наш лицей было зачислено свыше ста ребят из Каракалпакстана, Наманганской, Кашкадарьинской, Хорезмской и других областей республики. Среди тех, кто осваивает здесь точные и гуманитарные науки, военное дело, учащиеся, проявившие себя в спорте, на олимпиадах, в престижных международных конкурсах.

На состоявшемся 12 января расширенном заседании Совета безопасности Президент Шавкат Мирзиёев поручил пересмотреть систему военно-патриотического воспитания молодежи. Поставлена задача воспитывать нашу молодежь на принципах, в основе которых заложены качества, которыми обладал Амир Темур и другие наши великие предки.

Посвятить свою жизнь служению Отчизне мечтают все учащиеся военно-академических лицеев.

В Ташкентском военно-академическом лицее «Темурбеклар мактаби» Национальной гвардии обучаются выпускники 9-х классов общеобразовательных школ, прошедшие строгий отбор. Срок обучения — два года. Учащиеся обеспечены общежитием, форменной одеждой, питанием. Занятия проводятся по всем об-



Акцент

Такие качества великого полководца и государственно-деятель Амира Темура, как мужество и самоотверженность, преданность Родине, забота о народе, — яркий пример для будущих защитников священных рубежей Отчизны.